

复仇,瓜迪奥拉另有所图

“复仇”这个词很少用在瓜迪奥拉、这位赢麻了的西班牙人身上。自在巴塞罗那开始执教之路以来,瓜迪奥拉一直在赢,一直在胜利,一直在成为别人复仇的对象,几乎没有对手能让他去复仇,即便是穆里尼奥也不行。但在上周末,瓜迪奥拉终于体验到了复仇的快感,曼城在斯坦福桥1比0击败切尔西,他终于又击败了图赫尔。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

之所以说“又”,是因为瓜迪奥拉曾在对图赫尔的较量中占尽优势,那是在执教拜仁慕尼黑时期,图赫尔先后率领美因茨与多特蒙德与他交锋,对图赫尔的美因茨,瓜迪奥拉两战全胜;对图赫尔的多特蒙德,瓜迪奥拉一胜两平,其中2016年德国杯决赛在战平后点球大战取胜。

但在上赛季,当图赫尔接替兰帕德成为切尔西主帅后,情况发生了一百八十度大转弯,最近三次交锋,笑到最后的都是图赫尔。2021年4月的足总杯半决赛,切尔西1比0击败曼城,粉碎了后者的四冠王梦想,之后在一场被视为欧冠决赛热身战的英超比赛中,切尔西在客场2比1再度战胜曼城,进一步增强心理优势。果然,在5月的欧冠决赛中,切尔西凭借哈弗茨的进球再胜蓝月亮军团,图赫尔也因此成为了瓜迪奥拉的克星。

作为一位主教练,瓜迪奥拉还从

未在与某位对手的较量中连输四场,这一纪录并未在上周末的斯坦福桥被打破,而比客场取胜更令西班牙人开心的是取胜的方式,这是一场压倒性的胜利——控球率60%对40%,全场射门次数15对5,角球13对4,传球成功率88%对82%,毫无疑问,这就是瓜迪奥拉以及全体曼城球迷希望看到的那支球队。

瓜迪奥拉赛后一如既往地低调,表示曼城这四次对切尔西的表现其实大体一致,自己也没做什么特别的布置:“赢球时教练是天才,输球了就不是,这个道理我懂。但作为主教练,我唯一关心的就是球队是否给出了最好的表现,之前对切尔西三连败,其实我们都做好了,输球是因为对方表现太好了。”

倒是图赫尔说了实话:“踢出这样的比赛没法期待一个美好的结果,我们没能踢出最佳水平,这是事实。但曼城也是我们没能发挥好的原因之一,让对手表现不佳同样是能力的体现。”



根据德转网站的数据,最近10年(2011-2021),切尔西与曼城在转会市场投入资金来引进球员,累计总金额都超过15亿欧元,分别为15.8亿和16.4亿

欧冠狭路相逢 梅西真的“来”了!

无论瓜迪奥拉还是曼城球员赛后都保持低调,并未高调庆祝成功复仇,一个不可忽视的原因在于切尔西虽然强,但在这段魔鬼赛程中只是开胃菜而已,本周中曼城将迎来真正的大餐——拥有梅西、内马尔和姆巴佩的巴黎圣日耳曼。

由于在9月23日客场对梅斯的比赛中膝盖受伤,梅西并没有入选上周末对蒙彼利埃的大名单,不过从法国媒体披露的消息来看,阿根廷人的伤势并不严重,他和意大利中场维拉蒂都将在对曼城的比赛中回归。波切蒂诺在对蒙彼利埃的赛前新闻发布会上确认梅西已经恢复了正常训练,不参加联赛是预防措施:“他有可能踢对曼城的比赛,我们都希望他能踢。”

离开巴萨后,瓜迪奥拉曾多次与梅西交手,其中最令人印象深刻的莫过于2014-2015赛季欧冠半决赛首回合交锋,当时瓜迪奥拉执教的是拜仁,在诺坎普客场0比3告负,梅西不仅梅开二度,还完成了对博阿滕的那次犯罪式过人。2016-2017赛季欧冠小组

赛,巴萨与曼城分在同一小组,在诺坎普梅西三球一助带领球队4比0完胜曼城,回到伊蒂哈德球场后曼城虽然3比1取胜,但梅西还是打进了一球。

这一次师徒再会,梅西又是主场作战,虽然他身穿的已经不是巴萨球衣,但这支巴黎圣日耳曼的实力丝毫不比之前那两支巴萨逊色,小组赛首轮,巴黎圣日耳曼客场被布鲁日1比1逼平,本场比赛肯定要竭尽全力拿下三分。

怎么防?迪亚斯是肯定要上的,上赛季主力斯通斯由于伤病缘故还没首发过,好消息是西班牙中卫拉波特在对切尔西的比赛中复出了,他和荷兰中卫阿克将竞争一个主力位置,两人特点完全相反,拉波特意识好有头脑,但身体素质一般;阿克速度快爆发力强,理论上是防守梅西的最佳人选,但时不时会头脑短路。

此外考虑到梅西现在更多是在中场活动,上个专职防守的后腰也很有必要,依旧是道双选题:罗德里还是费尔南迪尼奥?身体素质还是经验?

队史第一,锋线火力埋下隐患

真巧,复仇图赫尔的同时,瓜迪奥拉也凭本场胜利超越蓝月亮队史传奇麦克道尔,以221场胜利的成绩成为曼城历史上率队赢球次数最多的主教练。英格兰媒体异口同声,虽然任期还未结束,但西班牙人已是曼城历史上最伟大主帅。

蓝月亮军团英超夺冠五次,三次是瓜迪奥拉率领,曼奇尼与佩莱格里尼各一次,即便算上两次英甲冠军(当时的英格兰顶级联赛),瓜迪奥拉也是带队拿到顶级联赛冠军最多的主帅,此外足总杯冠军、联赛杯冠军与社区盾冠军也都拿到过,完成了国内赛事大满贯,虽然上赛季倒在了欧冠决赛场上,但那也是曼城历史上首次打进

欧冠决赛。去年年底,瓜迪奥拉和曼城续约至2023年,换句话说最少还会带曼城两个赛季,只要再拿一个英超冠军,就能超越目前并列的穆里尼奥和温格,成为英超历史上夺冠次数第二多的主教练——当然,第一是没啥机会了,弗格森的13座英超冠军奖杯属于另一个层面。

瓜迪奥拉能否在本赛季就实现这一目标,他能否带队卫冕?就目前来看蓝月亮军团的势头还行,六轮过后积13分只落后榜首的利物浦一分,自联赛首轮0比1输给热刺以来再未丢过球,前六轮仅丢一球的防守也是队史同期最佳。

值得担心的反倒是进攻问题。六轮比赛过去曼城“仅”打进了12球,比利物浦、曼联和西汉姆都少,对热刺以及南安普敦都交出了白卷,本场比赛虽然赢了,但缺乏一位高效得分手的问题仍未得到解决,原本可以大胜的比赛最终只赢了1比0。

事实上,上赛季曼城的攻击力就有滑坡,从2017-2018赛季开始的三个赛季里,曼城联赛进球数分别为106球、95球与102球,上赛季由于阿奎罗一直养伤,直线下降至83球,今年夏天阿奎罗离队去了巴萨,瓜迪奥拉想要的哈里·凯恩拉扯了一个夏天后最终还是留在了热刺,锋线火力不增反减,是个不小隐患。

明年1月加入姆巴佩争夺战

今夏为哈里·凯恩准备的1.2亿英镑转会费没能花出去,曼城已经想好了这笔钱该怎么用——明年夏天拿下姆巴佩,就在双蓝战打响前,英格兰媒体纷纷报道称曼城老板曼苏尔酋长已经下令,要求俱乐部不惜一切代价在明年拿下姆巴佩。

姆巴佩与巴黎圣日耳曼的合同将在明年夏天到期,明年1月1日开始他就能自由与其他俱乐部谈判并签约,今夏皇马曾两次报价求购,第二份报价达到了惊人的1.8亿欧元,却还是被巴黎圣日耳曼拒绝。

英格兰媒体指出曼城介入姆巴佩争夺战的原因有三个。首先是曼城缺少一名中锋,瓜迪奥拉也承认自己不会抱怨阵容:“但如果我们今夏引

进了一名新前锋,他会在这样的比赛中(对切尔西)发挥作用,我们曾有幸拥有阿奎罗,当他可以出场时,我们会拥有一些额外的东西,现在我们则缺少这样的武器。”

其次是因为曼城不差钱,明年1月与姆巴佩签约不用转会费,英超豪门可以将留给凯恩的预算全部拿来给法国前锋开工资或是直接以签字费形式支付,此外如果有必要,曼城还可以将斯特林出售为姆巴佩腾出薪金空间。

第三个原因则在于曼城的幕后金主是阿联酋,巴黎圣日耳曼则是卡塔尔,复杂的地缘关系让曼城准备好了打一场石油德比,一方面俱乐部需要在巴黎圣日耳曼之前拿到欧冠,而在另一方面,如果能直接从对方阵容带

走一位超级球星,同样极具象征意义。

虽然瓜迪奥拉公开否认了这一说法,表示自己压根不知道有这么回事:“我们付不起姆巴佩的年薪,也付不起他的转会费,在我看来巴黎圣日耳曼根本就不会出售他,我们也不会用斯特林或者其他球员来交换他。”

但在英格兰媒体看来,西班牙人完全是避重就轻,巴黎圣日耳曼当然不可能在明年1月出售姆巴佩,但后者明年夏天就能自由转会了,完全不存在转会费或球员交换一说,而且上赛季结束时瓜迪奥拉也是信誓旦旦地说曼城没钱了,绝对不会买新前锋,结果呢?报价哈里·凯恩的1.2亿英镑是哪来的?